

“工作中，我们积极创新服务形式，不断提升广大职工的幸福感和获得感。”丰台区看丹街道总工会相关负责人表示。工会是联系职工与党的桥梁和纽带，丰台区看丹街道总工会工作中积极发挥维护社会稳定、参与基层治理的作用，为广大职工送去“娘家人”的贴心关爱。



组织职工业余时间参加太极拳学习活动，有的职工还把自己刚下学的孩子接来一起练

创新服务形式 提升职工幸福感

——丰台区看丹街道总工会暖心服务工作纪实

□本报记者 余翠平 通讯员 于鼎龙

开展“党建搭桥，群团共治”系列职工沟通会

为深化新时代党群共建机制，看丹街道总工会联合街道党群工作部于4月中旬至5月上旬，开展了“党建搭桥，群团共治”系列职工沟通会。期间，主办方选取国数先导区、国数榆慧数字经济园、街道党群活动中心为三大主阵地，通过精准对接需求、创新服务形式，构建起职工群众与党组织的“零距离”沟通平台，有效激活了基层治理的红色动能。

在国数先导区，工会工作人员一到现场就吸引了不少职工目光。由于事前已经进行了简单沟通，到达现场的职工大多都是带着问题来的。有的职工对工会的职工互助保障“二次报销”项目很感兴趣，询问是否与个人或者企业购买的商业保险冲突，在报销流程上是否有什么困难；还有的职工表示，自己多年前在前单位已加入工会，但现在已经记不清自己是否办理过北京工会会员互助服务卡了……面对职工的各种疑问，工作人员一一进行了耐心回答，受到职工一致好评。

在国数榆慧数字经济园，看丹街道总工会利用午休时间开展职工沟通会，数百名职工参观了工会展板，其中近百人与工会工作人员就工会相关问题进行了交流。职工普遍关注薪资待遇保障和职业发展等问题，工作人员就工会在有关方面的具体服务举措详细向职工进行了介绍。同时，党群部门在现场设置了法律咨询展台，对职工提出的法律问题给予及时答疑。针对职工反映强烈的问题，工会工作人员将相关政策的宣传折页逐一配发给咨询职工，并嘱咐他们可以通过查看折页内容了解相关服务项目。参与职工沟通会的党群部门则鼓励职工多参与街道党群中心组织的各类活动，关注劳动领域相关政策变化，学会用法律维护自身合法权益。

在街道党群活动中心，凸显“一刻钟服务圈”阵地优势。现场手机贴膜、义务理发、义诊等服务齐备，吸引不少外卖配送员和快递员等新就业形态劳动者参加。工会工作人员借此机会向新就业形态劳动者介绍了工会的各项服务项目。“职工沟通会让我们对工会有了更深入的认识，我愿意加入工会。”快递员小李当场表示。目前，看丹街道总工会依托党群中心平台开展了多场职工沟通会活动，取得了一定成效。

“从智慧园区到工作一线，从红色阵地到街头巷尾，这场持续月余的‘党建搭桥，群团共治’系列职工沟通会不仅搭建起党群对话的立体网络，更探索出‘资源联享、活动联办、服务联抓’的协同机制。”看丹街道总工会相关负责人表示。

群团联动，组织职工开展踏青团建活动

为促进区域群团组织共治共建，增进各单位彼此了解，丰富辖区职工文化生活，5月上旬，看丹街道总工会联合看丹街道团委青年汇、看丹街道妇联，组织辖区近200名职工前往京郊玉渡山风景区开展踏青团建活动。活动通过登山徒步、团队互动、爱国主义教育等形式，让职工在山水间放松身心，在交流中增进情谊，进一步感受到了“娘家人”的温暖和关怀。

为确保活动顺利开展，看丹街道总工会提前一个月成立专项工作组，从线路规划、安全保障到后勤服务层层落实。工会主席及时跟踪落实活动地点，结合玉渡山地形特点，选定适合职工群体的登山路线，并细心地设计了医疗应急预案。工会、团委青年汇和妇联的工作人员在统一协调下进行分工，各自负责不同的执行部分。为方便更多职工参与，活动时间安排为两天，参与者可根据自身工作安排酌情报名。

活动当天，职工统一乘坐大巴车前往景区。车上精心准备了

急救箱、矿泉水等物资，考虑到本次行程盘山路较多，工会还为每辆车配备了晕车药、呕吐袋等物资。此外，每辆车还有工会干部和志愿者全程提供跟车服务。

“这次踏青活动，我们非常开心。工会不仅准备了详细的行程计划，还提前通过微信群提醒大家注意个人防护和常用药，特别贴心。”职工王女士点赞道。

组织多彩活动，不断满足职工多元化文体需求

为不断满足职工对美好生活的需要，丰台区总工会主办了2025年“快乐健康直通车”活动。根据前期对本地职工的需求调研，看丹街道总工会开展了“太极拳”学习活动，并在街道党群、妇联、办公室的共同协调下确定了活动场地。活动为期三周，参与的职工来自不同的单位，获得了广大职工的欢迎。

活动邀请到了北京陈氏太极拳代表性传承人熊老师为职工授课。熊老师从太极拳的健康理念到招式要领逐一讲解，手把手矫正职工姿势。一位职工还将自己刚下学的孩子带到活动现场，与职工们一起学习太极拳。大家的学习热情高涨，在收获健康的同时也收获了快乐。

“这样的活动希望工会多多举办。”为了提升女职工的素养与技能，激励广大女职工立足岗位，积极奉献，以更加饱满的热情投入到本职工作中，四月下旬，看丹街道总工会联合街道妇联、党群活动中心，组织开展了“颈”致呵护，“枕”暖芳华女职工颈椎枕手工制作活动，大家积极踊跃报名，辖区内近60名女职工参加了活动。

活动开始，手工老师为大家详细讲解了颈椎健康知识，深入浅出地分析了颈椎问题的成因、常见症状以及日常预防和缓解方法。老师强调，长时间伏案工作、不良坐姿等是导致颈椎问题的重要因素，而一个合适的颈椎



组织女职工手工活动，工作之余让她们享受休闲时光



深入一线开展职工沟通会



到国数榆慧数字经济园开展职工沟通会

枕能够在睡眠中为颈椎提供良好的支撑，起到预防和改善颈椎不适的作用。随后，大家纷纷拿起工具，投入到制作中，现场气氛热烈而融洽。

看丹街道总工会以各类文体活动为纽带，不仅让职工领略了自然之美、文化之美、健康之美，更凝聚起“劳动创造幸福，奋斗成就梦想”的蓬勃力量，为

构建和谐劳动关系、助力区域高质量发展注入了源源不断的活力。

未来，看丹街道总工会将继续以党群联动带动工会发展，持续深化“党建带工建、工建促党建”工作模式，让党群联动机制在基层治理实践中迸发更大效能，让更多职工感受到工会“大家庭”的暖心关爱。